责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

沪首次启用统一适龄幼儿入园信息登记系统

先登记后报名 各区线下登记点可补登记信息

□记者 季张颖

本报讯 上海市教委近日公布《2019年本市学前教育阶段适龄幼儿人园工作的通知》,通知要求,凡拟报名人本市幼儿园小班的幼儿家长须于4月15日—4月30日通过"上海市适龄幼儿人园信息登记。记者昨天从市教委获悉,这是本市首次启用统一的全市适龄幼儿入园信息登

记系统,为适龄幼儿人园提供政策 查询、信息登记等服务。

据市教委介绍,此次全市进行统一的人园信息登记工作,旨在避免以往家长可能前往多个区重复登记的情况。家长和幼儿只要具有本市规定的有效证件之一,便可在登记系统中进行信息登记。具体包括:1.本市户籍:居民身份证(考);2.非本市户籍:上海市居住证或上海市居住登记凭证,港澳居民来往

内地通行证或港澳居民居住证,台湾居民来往大陆通行证或台湾居民 居住证;3. 外籍:护照。

凡拟报名就读本市幼儿园小班的适龄幼儿,须在4月15日—4月30日期间进行网上信息登记。登记完成后家长获取人园信息登记表和登记编号,方可进行人园报名和验证。幼儿园报名验证和录取工作仍由各区根据本区实际情况来组织。

信息登记工作完成后,将建立

上海市常住人口适龄幼儿信息库,这也将为今后本市进一步优化配置学前教育资源提供参考。为方便家长进行信息登记,市教委将提供统一的网上信息登记服务,家长可在系统中对幼儿及监护人的相关信息进行核对、修改和补充。如果家里没有网络设备和网络条件的,可以前往附近的东方社区信息苑上网进行信息登记。

同时,各区也会安排线下登记

点。如果家长无法自行完成信息登记,线下登记点也可指导家长进行信息登记。如家长在信息登记阶段确有原因未能完成信息登记,还可在报名验证阶段根据各区安排先完成信息补登记,然后再报名验证。

据悉,4月15日全市适龄幼儿人园信息登记系统开通后,市教委将通过该系统适时公布各区幼儿园招生政策及线下登记点、咨询电话等信息,为家长提供更多服务。

中国海事司法透明度指数报告公布

上海海事法院获评"最透明"海事法院

□记者 胡蝶飞 通讯员 黄丹

本报讯 昨天,中国社会科学院法学研究所、社会科学文献出版社联合主办的《中国法治发展报告No.17 (2019)》("法治蓝皮书"),公布了《中国海事司法透明度指数报告 (2018)》,上海海事法院连续三年获评"最透明"海事法院。

近年来,中国社会科学院法学研究所法治指数创新工程项目组对全国十家海事法院的司法公开情况进行调研和评估。2016年度和

2017 年度上海海事法院分别以77.2 和91.7 的总分位列全国海事法院第一。2018 年度上海海事法院第一。93 的总分继续荣登榜首。

2018 年度,上海海事法院通过门户网站、全国性司法公开平台及各种媒体、平台公开法院审判、执行情况,海事司法透明度、司法公信力和影响力不断提升。此外,上海海事法院不断完善网页栏目设置,增加公开的内容,拓展了司法公开的广度和深度,取得了较为理想的效果。



排查危化品 金山一企业被责令停产整改

□通讯员 吉飞 摄影报道

本报讯 3月28日上午金山 消防支队对辖区内危化品企业开展 大排查,消除安全隐患。

在上海浦景化工新材料有限公司,消防人员针对厂区内基本的消防设施配置以及维护和保养工作进行了检查,由于该企业是一家刚启动运营生产的厂家,所以在消防设施的配置上还是符合要求的。但在消防人员检查该单位甲类车间时发

现,由于技术开发研究的需要,车间内部分后增设配置的电器竟然为非防爆产品,这一现象危害性极为严重,消防人员当场指出了这一安 个陷事

针对该企业存在的问题,消防 部门责令其立即整改,在未整改完 毕前停止生产。

消防部门表示,一定要严格查 处把控好化工区内化工生产企业的 安全生产问题,坚决杜绝各类事故 的发生。

第十六届上海世界旅游博览会下月开幕

长三角一体化再成热点

□记者 王川

本报讯 昨天上午,第十六届上海世界旅游博览会新闻发布会在沪举行,据悉,这也是国家旅游局与文化部合并后,举行的首个上海世界旅游博览会,今年的旅博会将体现更多"文旅融合,多重革新"的内容。第十六届旅博会将于2019年4月18日—21日在上海展览中心召开。

P心台开。 随着长三角一体化的不断深。 化,沪苏浙皖三省一市的联系将进一步加强。在第十六届上海世界旅游博览会上,上海市文化和旅游厅、浙江省文化和旅游厅及安徽省文化和旅游厅及安徽省文化和旅游厅及安徽省文化和旅游厅将共同打造"长三角一体化联合展区"。展区内将以绿水青山为主题,通过不同的科技手段来展示沪苏浙皖的文化和旅游元素,寓意"一脉相连,共同发展",充分体现长三角一体化概念,进一步深化四地联动,共建世界级旅游目的地。



上海铁警护航清明踏青扫墓

□记者 陈颖婷 通讯员 茅昌年

本报讯 据悉,清明踏青期间,为应对春游及清明节期间超大客流对站车秩序维护和 线路治安防控可能带来的冲 击,上海铁警结合辖区实际,从岗位安排、勤务组织、装备配备、隐患整治、措施落实等方面,加强风险评估,查找薄弱环节,第一时间补齐工作"短板",全力确保广大旅客踏青旅游、扫墓出行安全。

清明预计发送旅客1060万人次

□记者 王川

本报讯 昨天,记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,日前,长三角铁路清明节运输方案已经出台,预计节日

期间发送旅客 1060 万人次,同比增加 79.9 万,同比增长 8.2%,日均发送旅客 265 万人次。铁路部门计划增开 88.5 对客车满足旅客踏青出行需求。

上海机场集团全面推进"生活垃圾分类"

已完成近1800组垃圾箱(房)升级

□记者 王川 通讯员 尚机轩

本报讯 日前,上海机场集 团出台《全面推进实施〈上海市 生活垃圾管理条例〉总体方案》。 《推进实施方案》针对上海浦东 和虹桥机场地区人流密集、驻场 单位众多、各类垃圾分收运处流 程复杂等特点,就组织宣传培训、 推行源头减量、落实分类投放、规 范分流收运等方面明确了工作目 标、具体要求、时间节点。在昨天 召开的动员部署会上, 机场集团 领导要求,要实现两场地区公共 区域、办公区域垃圾分类管理官 传全覆盖、执行全覆盖,协同各驻 场单位积极履行企业社会责任, 携手扮靓空港窗口。

根据《推进实施方案》,机场 集团围绕"制定方案计划、组织宣 贯培训、推行源头减量、落实分类 投放、规范收集运输处置、严格执法检查"形成了6大类26项任务,每项工作都明确由责任单位、责任人加以细化、分解和落实,并规定了严格完成时限。

今年,机场集团将一方面依 托空港社区党建联建文明共治平 台组织开展多层面管理人员和一 线员工的针对性宣传培训;另一 方面,发动社区志愿者在两场航 站楼等公共区域与中外旅客互 动,积极发挥空港窗口优势,提 升社会公众对垃圾分类的知晓度 与参与度。同时,机场集团内部 将持续强化源头管理,抓实抓小 诸如航站区商品进货时外包装减 量,餐饮、食堂餐厨垃圾管理等 细节,落实源头减量要求。

聚焦 垃圾分类

全国司法行政戒毒系统 运动戒毒工作推进会举行

□记者 王川

本报讯 3月27日,全国司法 行政戒毒系统运动戒毒工作推进会在 沪举行,会议总结了前期试点工作情况,并就推进全国司法行政戒毒系统 运动戒毒工作作出全面部署。

去年 10 月,司法部戒毒管理局选取 11 个试点省份开展运动戒毒试点工作,上海与其他 10 个省市成为首批试点运动戒毒的地区。会上,参与试点的上海、北京、江苏、浙江、山东、广东等 6 个地区单位进行了运动戒毒工作汇报。

会议还观看了上海市戒毒管理局运动戒毒宣传片《创新未来——运动戒毒宜传片《创新未来——运动戒毒在上海》。

亚太国际仲裁中心 建设论坛在华政举行

□见习记者 张叶荷

本报讯 近日,一场仲裁"朋友圈"的线下交流会在华东政法大学举行,就上海建设"一带一路"亚太国际仲裁中心建设,举行了专题研讨活动。

此次研讨会围绕"亚太国际仲裁中心的竞争""上海建设国际仲裁中心城市的路径探索""仲裁机构如何提高效率、降低成本""律师参与上海国际仲裁中心建设的几点思考"匹个专题展开深入研讨。

据了解,目前的仲裁制度面临重大改革,新形势也是新挑战,华东政法大学副校长张明军指出本次论坛目的就是结合目前上海仲裁业发展的实际,交流国内外仲裁事业的经验和信息,改进法学教育机制以适应仲裁行业国际化水平的需要,促进上海仲裁事业的发展。

闵行深入调研 社会办医疗机构

□记者 陈颖婷 通讯员 徐天威

本报讯 日前在闵行区卫健委程 佳副主任带队下,闵行卫监所 2 名监 督员到金城护理院、沪闵医院、上海 金都门诊部及上海闵宝儿科门诊部等 四家社会办医疗机构开展调研活动。

在调研单位相关负责人的陪同下,调研组成员实地查看了四家单位的运行状况并开展交流座谈。会上,各单位相关负责人称赞区卫生健康系统将大调研工作做真、做细、做实,2018年提出的问题基本得到解决,为机构的有序运行提供了强有力的支撑;还针对目前机构运营中遇到的问题与困难提出了需求和建议。